



称“绿色广场”庆祝。八月二十三日，反对派武装人员在利比亚首都的黎波里的“烈士广场”（前新华社发 哈姆扎·图尔基亚摄）

# 卡扎菲撤离阿齐齐亚兵营

■ 他说放弃兵营是“战术撤退” ■ 反对派宣布8个月内举行大选

综合新华社驻外记者8月24日报道 据利比亚媒体报道，利比亚领导人卡扎菲24日发表讲话说，他放弃阿齐齐亚兵营是“战术撤退”。利比亚反对派军方发言人23日说，反对派“全国过渡委员会”将在两日内把总部迁往首都的黎波里。

卡扎菲儿子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲负责的一家电视台的网站24日刊载了卡扎菲的讲话。卡扎菲说：“在经过64枚北约导弹轰炸之后，阿齐齐亚兵营已成一堆碎石，我们因战术原因撤离兵营。”

另据利比亚阿拉伯电视台报道，卡扎菲一名发言人24日凌晨发表讲话说，卡扎菲已作好准备，对反对派进行“数月乃至数年”的抵抗，并誓言把利比亚变成“火山、熔岩和火海”。

利比亚反对派军方发言人艾哈迈德·巴尼23日在接受半岛电视台采访时表示，利比亚反

对派“全国过渡委员会”将在两日内把总部从班加西迁往首都的黎波里。

当天早些时候，反对派军队已经占领了的黎波里的阿齐齐亚兵营，但未发现卡扎菲及其家人。目前，反对派士兵正对阿齐齐亚兵营进行搜查和清理。

占领的黎波里的阿齐齐亚兵营之后，反对派与政府军在首都的交火依然激烈，位于市中心外国记者聚集的里克索斯酒店周围仍然枪炮声不断。

据新华社罗马8月24日电 利比亚反对派“全国过渡委员会”主席贾利勒在24日出版的意大利《共和国报》上表示，利比亚将在8个月内举行议会和总统选举。

贾利勒说，“我们将8个月内举行选举，我们需要一个民主政府和一部公正的宪法。最重要的是，我们不希望像以前那样在世界上被孤立。”



## 美国将解冻逾10亿美元利比亚资产

综合新华社驻外记者8月24日报道 美国国务院发言人维多利亚·纽兰23日说，美国正打算解冻10亿到15亿美元的利比亚资产，并将其移交给利比亚反对派“全国过渡委员会”。德国外长韦斯特韦勒同日也在柏林表示，德国政府将在未来几天内向“全国过渡委员会”提供首批贷款。

北约发言人拉瓦23日说，北约在利比亚的军事行动尚未结束，而卡扎菲并不是行动的最终目标。拉瓦说，北约现在并不确定卡扎菲的藏身位置，但是利比亚的冲突将以政治方式解决，因此卡扎菲不再是这场冲突的关键人物。拉瓦排除了北约向利比亚派遣地面部队的可能。

## 中方关注在利我公民包括记者的安全

希望利比亚实现政权平稳过渡

据新华社电（记者谭晶晶）外交部发言人马朝旭23日在答记者问时说，中方将尽一切努力确保在利中国公民安全，中国驻利比亚使馆将继续尽一切努力为滞留人员撤离提供协助。

马朝旭说，利比亚安全形势发生重大变化后，中国驻利比亚使馆工作人员一直坚守岗位，始终密切关注在利中国公民包括中方记者的安全，与他们保持密切联系，克服一切困难为他们提供帮助。

他说，中国驻利比亚使馆已经并将继续

通过有关渠道与利比亚有关方面沟通，以确保包括记者在内的中方人员安全，并为其撤离提供协助。

他说，我们呼吁现阶段包括记者在内的中方人员避免前往利比亚交战区，并与中国驻利比亚使馆保持联系。中国驻利比亚使馆将继续尽一切努力提供协助。

据新华社北京8月24日电 外交部发言人马朝旭24日就当前利比亚局势答问时表示，中方关注利局势重大变化，尊重利人民的选择，希望利实现政权平稳过渡。

## 卡扎菲“现声”称曾悄悄上街

有报道说，兵营内的地道通向的黎波里内外多处重要地点，据信卡扎菲和家人已通过地道前往安全地点。

卡扎菲两次录音讲话，声称自己悄悄上街，“不觉得的黎波里危险”。

卡扎菲通过一家总部设在叙利亚的电视台发表录音讲话。他在讲话中敦促首都居民“扫清的黎波里的老鼠”。在最近讲话中，他通常以“老鼠”指代反对派武装。

卡扎菲还声称自己悄悄巡视的黎波里，没有被人认出。他说：“我直接在的黎波里出来了一下，我隐匿地行走，没有任何人看见我，我看到年轻人已经在保卫自己的城市……我不觉得，的黎波里处于危险之中。”

卡扎菲两次讲话中均未提及自己所处具体位置，但他的描述表露出身在的黎波里的意思。

反对派武装攻入阿齐齐亚兵营后，开始搜寻卡扎菲及其家人的下落，但除了一些卡扎菲的私人物品一无所获。武装人员点燃卡扎菲过去用于接待外宾的贝都因式帐篷，把卡扎菲经常乘坐的一辆高尔夫球车当街展示。

一些武装人员喊着“挨家挨户”的口号，搜索兵营内的碉堡和地道。一些报道说，兵营内的地道通向的黎波里内外多处重要地点，据信卡扎菲和家人已经通过地道前往安全地点。

庄北宁（新华社供本报特稿）

## 新华国际时评

### 后卡扎菲时代且慢乐观

如今，不管卡扎菲个人结局如何，他的时代已经结束。只是，且慢乐观，新时代还没有来临。权力真空已经出现，权力博弈才刚刚开始。

这其中的一个问号，在于利比亚反对派自身。推翻卡扎菲这一共同目标实现后，他们能否维系阵营的团结、确立新的共同目标、达成可持续的权力平衡并促成民族全面和解？在几乎一片空白的基础上，建立包括政党、议会、各级政府及军队和警察在内的整套现代国家政治体系，还要避免搞逾淮而为，无论从利比亚的历史还是现状来看，都是复杂而艰巨、难以一蹴而就的任务。

后卡扎菲时代的利比亚，不仅存在地区之别、部族之间、反对派派别之间、新旧政权反对派与前政府势力之间的博弈，还存在同样激烈的外部势力博弈。

利比亚的政治更迭，是整个中东大变局的一部分。从旧政权到新政权，从旧秩序到新秩序，利比亚和整个中东一样，都不得不经历艰难的嬗变。（据新华社北京8月24日电）

利比亚反对派进攻首都的黎波里前花费数周准备，制定里应外合的详细攻城计划。

美国《纽约时报》22日披露，北大西洋公约组织向反对派提供大批武器和情报，大力协助反对派攻城计划。

### 偷运武器进城

反对派领导层几周前即着手谋划进攻计划，派遣人员潜入的黎波里，与城内的反对派取得联系。同时，反对派把大批武器偷偷运进的黎波里城内，藏在一些安全地点。

英国、法国和卡塔尔源源不断地向反对派武装提供枪支弹药、燃料和食物等。为配合反对派攻击的黎波里，北约战机大幅增加空袭频次。

卡塔尔培训了几百名反对派成员，潜入的黎波里。英国和法国军事专家向反对派提供卫星图片，帮助反对派制定作战方案。

为了给反对派打气，美国甚至向反对派传送监听到的政府军官电话交谈，内容是这些官员抱怨食物、水和弹药供应严重不足。

### 最终选定20日进攻

反对派最终选定20日在的黎波里城内发动袭击，呼吁一些居民发动示威。反对派武装同时组织一支小型船队，把一些武装人员从米苏拉塔经海路秘密运进的黎波里，支援城内反对派行动。

同时，反对派武装加紧从西南、南、东三个方向围攻的黎波里。

### 扎维耶是转折点

《纽约时报》援引几名美国官员的话报道，从事后分析，反对派攻下的黎波里以西大约40公里的扎维耶，是这场冲突的转折点。政府军失去扎维耶后，燃料供应几乎全部遭到切断。

攻城过程中，北约提供了关键支持。

反对派接连在的黎波里西部、东部和南部突破政府军防线，迫使政府军向市后撤，人员和装备暴露在北约空中火力之下。

韩建军（新华社供本报特稿）

## 美报披露反对派攻入的黎波里内幕

花费数周准备，里应外合，北约向反对派提供大批武器和情报

## 梅德韦杰夫会见金正日

金正日表示朝鲜准备无条件返回六方会谈



8月24日，在俄罗斯布里亚特共和国首府乌兰乌德附近的军事基地，俄总统梅德韦杰夫（左）会见到访的朝鲜最高领导人金正日。当日，梅德韦杰夫和金正日举行会晤。

金正日在会谈中向梅德韦杰夫表示，朝鲜准备无条件返回六方会谈，并将在谈判期间做好停止生产核材料以及停止核试验的准备。双方一致同意，将制定通过朝鲜向韩国出口天然气的管道铺设方案。俄罗斯责成有关部门成立特别委员会，确定过境朝鲜领土输气的双边合作具体参数，并相应邀请韩国参与该项目。

新华社/俄新社

## 多米尼加遭飓风“艾琳”袭击



8月23日，在多米尼加共和国北部普拉塔港市郊海滩上，飓风“艾琳”引发巨大海浪。

当日，多米尼加遭受飓风“艾琳”和强暴雨袭击，1万多人流离失所，一些建筑物受到不同程度损坏，45个村庄被洪水淹没，数人失踪。

新华社发



卡扎菲资料照片 新华社/路透

## 招标公告

一、招标人：儋州市农业综合开发办公室；二、招标代理

单位：海南博信工程招标代理有限公司；三、工程名称：儋州市2011年农

业综合开发农田整治U型槽制作项目；四、工程概况：

项目名称	标段	工程规模	工程造价(万元)
平地洋	第一	U30、40、50型预制构件(砼 731m³)	52.99
第二	U30、40、50、60型预制构件(砼 697m³)	52.5	
第三	U30、40、50、60、80型预制构件(砼 697m³)	52.5	
第四	U30、40、50、60、80型预制构件(砼 619m³)	51.5	
第五	U30、40、50、60、80型预制构件(砼 619m³)	51.5	
第六	U30、40、50、60、100型预制构件(砼 596m³)	49.1	
第七	U30、40、50、60、100型预制构件(砼 624m³)	52.28	
第八	U30、40、50、60型预制构件(砼 624m³)	52.28	
第九	U30、40、50、60、80型预制构件(砼 619m³)	51.5	
第十	U30、40、50、60、80型预制构件(砼 619m³)	51.5	
合计			512.65

五、报名资格：1、须具备国内独立法人资格且具备水利水电工程

或房屋建筑工程施工总承包叁级或以上资质；项目经理要求具有贰

级或以上建造师资格证书；2、本工程项目不接受联合体投标，且每个投标人只能报其中一个项目。六、报名要求：由拟派项目经理携带

法人授权委托书及其身份证件、法定代表人身份证件、营业执照正副本、资质证书正副本、安全生产许可证正副本、建造师注册证、税

务登记证、（以上报名材料原件收加盖公章复印件）于2011年8月

25日至8月31日下午17:00时止到海口市国贸北路德派斯大厦C

栋1801报名。七、联系人及电话：张小姐 68559368

## 招标公告

1. 招标条件：本招标项目定安县2011年廉租房(7、8、9、10、11幢)工

程项目已由海南省发展和改革委员会琼发改审批[2011]288号文批准建设。项目业主为定安县住房和城乡建设局，项目已具备招标条件，现对该项目的施工进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围：2.1 项目概况：项目地点为海南省定安县塔岭

新区富民大道，富民小区7、8、9、10、11幢，共5幢，6层框架结构，总建筑面积14403.12m<sup>2</sup>，工程预算约2300万元，计划总工期为270个日历天。2.2 招标范围：房屋建筑工程总承包(施工图设计涵盖范围内的工程)。

3. 申请人资格要求：3.1 施工标：投标人须具备房屋建筑工程施工总承包贰级及以上资质；项目经理要求房屋建筑工程专业贰级及以上注册

建造师；投标人2008年1月以来已竣工的房屋建筑工程单项合同达到600万元(含)以上，并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力。3.2 本项目不接受联合体投标。3.3 已报名参加定安县2011年公共租赁住房

(13、14幢)工程投标的不能报名参加本项目投标。

4. 报标文件的获取：4.1 请申请人在2011年8月26日至9月1日

(法定公休日、法定节假日除外)每日上午8:30时至11:30时，下午3:00时至5:00时，在海口市国兴大道海南省人民政府政务服务中心2楼23号窗口报名并购买招标文件。招标文件每份售价500元，售后不退。4.2 报名所

需资料：由拟派项目经理携带其本人身份证件、注册建造师证、安全生产考核合格证B证、经投标人注册地公证处公证的法定代表人授权委托书，法

定代表人身份证件及其安全生产考核合格证A证)，营业执照正副本、资

质证书正副本、安全生产许可证正副本、建造师注册证、税

务登记证、（以上报名材料原件收加盖公章复印件）于2011年8月26日

17:00时止到海口市国贸北路德派斯大厦C

栋1801报名。七、联系人及电话：张小姐 68559368

证书正副本、安全生产许可证正副本、企业组织机构代码证正副本、税务登记证正副本、企业基本账户开户许可证，拟投入本工程项目的管理机构人

员(至少包含项目经理、技术负责人、施工员、安全员、质量员、材料员、资料员、机械员、预算员的岗位证)，业绩证明(施工合同、竣工验收报告、载明项目名称且不低于合同额50%的完税发票记账联)，外省企业还须由其

</div